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 ВВЕДЕНИЕ

Настоящие «Местные нормативы градостроительного проектирования Загеданского сельского поселения Урупского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики» (далее – МНГП, нормативы) разработаны в целях реализации полномочий органов государственной власти Загеданского сельского поселения Урупского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики в сфере градостроительной детальности.

РНГП разработаны в соответствии с законодательством Российской Федерации и Карачаево-Черкесской Республики, нормативно-правовыми и нормативно-техническими документами, Региональными нормативами градостроительного проектирования Карачаево–Черкесской Республики.

ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ. СОКРАЩЕНИЯ.

Градостроительная деятельность – деятельность по развитию территорий, осуществляемая в виде территориального планирования, градостроительного зонирования, планировки территорий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, капитального ремонта, реконструкции объектов капитального строительства.

Градостроительное зонирование – зонирование территории  сельского поселения в целях определения территориальных зон и установления градостроительных регламентов.

Градостроительная ценность территории – мера способности территории удовлетворять определенные общественные требования к ее состоянию и использованию.

Дорога автомобильная – линейный объект транспортной инфраструктуры, предназначенный для движения транспортных средств и включающий в себя земельные участки в границах полосы отвода автомобильной дороги и расположенные на них или под ними конструктивные элементы (дорожное полотно, дорожное покрытие и подобные элементы) и дорожные сооружения, являющиеся ее технологической частью, защитные дорожные сооружения, искусственные дорожные сооружения, производственные объекты, элементы обустройства автомобильных дорог. 

Земельные участки как объекты градостроительной деятельности – часть земной поверхности, границы которой определены в соответствии с федеральными законами.

Зона отдыха – традиционно используемая или специально выделенная территория для организации массового отдыха населения. Располагается обычно в пределах зеленой зоны. Зоной массового отдыха является участок территории, обустроенный для интенсивного использования в целях рекреации, а также комплекс временных и постоянных строений и сооружений, расположенных на этом участке и несущих функциональную нагрузку в качестве оборудования зоны отдыха. Зоны отдыха могут иметь водный объект или его часть, используемые или предназначенные для купания, спортивно-оздоровительных мероприятий и иных рекреационных целей.

Зоны с особыми условиями использования территорий – охранные, санитарно-защитные зоны, зоны охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации (далее – объекты культурного наследия), водоохранные зоны, зоны затопления, подтопления, зоны санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения, зоны охраняемых объектов, иные зоны, устанавливаемые в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Инженерная, транспортная и социальная инфраструктуры – комплекс сооружений и коммуникаций транспорта, связи, инженерного оборудования, а также объектов социального и культурно-бытового обслуживания населения, обеспечивающий устойчивое развитие и функционирование.

Карта градостроительного зонирования – карта в составе Правил землепользования и застройки Загеданского сельского поселения, на которой устанавливаются границы территориальных зон и их кодовые обозначения, а также отображаются границы зон с особыми условиями использования территорий.

Коэффициент застройки (процент застроенной территории Кз) – отношение площади земельного участка, которая может быть занята зданиями и сооружениями, ко всей площади участка (в процентах).

Маломобильные группы населения – люди, испытывающие затруднения при самостоятельном передвижении, получении услуги, необходимой информации или при ориентировании в пространстве.

Озелененная территория – территория, занятая лесами, лесопарками, парками, скверами, бульварами, используемая для отдыха населения и выполняющая рекреационные, санитарно-гигиенические и эстетические функции.

Особо охраняемые природные территории (ООПТ) – территории, имеющие особое природоохранное, научное, историко-культурное, эстетическое, рекреационное, оздоровительное значение, в пределах которых устанавливается особый правовой режим охраны.

Санитарно-защитная зона (СЗЗ) – зона, которая отделяет источник негативного воздействия на среду обитания человека от других территорий и служит для снижения вредного воздействия на человека и загрязнения окружающей среды. 

 Территориальное планирование – планирование развития территорий, в том числе для установления функциональных зон, определения планируемого размещения объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения;

Территориальные зоны – зоны, для которых Правилами землепользования и застройки поселений определены границы и установлен градостроительный регламент.

Устойчивое развитие территорий – обеспечение при осуществлении градостроительной деятельности безопасности и благоприятных условий жизнедеятельности человека, ограничение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду и обеспечение охраны и рационального использования природных ресурсов в интересах настоящего и будущего поколений.

Функциональные зоны – зоны, для которых документами территориального планирования определены границы и функциональное назначение.

Иные понятия, используемые в настоящих нормативах, употребляются в значениях, соответствующих значениям данных понятий, содержащихся в федеральном и региональном законодательстве о градостроительной деятельности.

Сокращения, используемые в тексте.

ГОСТ – государственный стандарт.

ГП – генеральный план.

ДОУ – детское дошкольное учреждение.

ЗУ – земельный участок.

МДС – методические документы в строительстве.

МНГП – местные нормативы градостроительного проектирования.

МО – муниципальное образование.

МР – муниципальный район.

НП – населенный пункт.

НПБ – нормы пожарной безопасности.

НТП – нормы технологического проектирования.

ПЗЗ – правила землепользования и застройки.

ПУЭ – правила устройства электроустановок.

РДС – руководящий документ системы.

РНГП – региональные нормативы градостроительного проектирования.

СанПиН – санитарные правила и нормы.

СП – свод правил.

СП – сельское поселение.

СТП – схема территориального планирования.

РАЗДЕЛ 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1 ПОНЯТИЕ МНГП

Местные нормативы градостроительного проектирования – градостроительный документ, разработанный на основании Региональных нормативов градостроительного проектирования Карачаево–Черкесской Республики, содержащий минимальные расчетные показатели обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности человека (в том числе объектами социального и коммунально-бытового назначения, доступности таких объектов для населения (включая инвалидов), объектами инженерной инфраструктуры, благоустройства территории).

Местные нормативы градостроительного проектирования Загеданского сельского поселения разработаны на основании статьи 8 Градостроительного кодекса Российской Федерации, в соответствии с законодательством Российской Федерации и Региональными нормативами градостроительного проектирования КЧР.

Настоящие нормативы распространяются на всю территорию Загеданского сельского поселения в пределах его границ в части разработки документов по планировке и межеванию, застройки свободных и реконструируемых территорий.

Настоящие нормативы разработаны для обеспечения градостроительного проектирования территории Загеданского сельского поселения, с учетом особенностей его застройки, с целью:

– создания условий для устойчивого развития территорий муниципального образования, сохранения окружающей среды, объектов культурного наследия;

– создания условий для планировки территории Загеданского сельского поселения за счет определения минимальных расчетных показателей обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности человека (в том числе объектами социального и коммунально-бытового назначения, доступности таких объектов для населения (включая инвалидов), объектами инженерной инфраструктуры, благоустройства территории);

– обеспечения прав и законных интересов физических и юридических лиц, в том числе правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства;

– создания условий для привлечения инвестиций, в том числе путем предоставления возможности выбора наиболее эффективных видов разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства;

– определения нормативной площади земельных участков при проектировании и строительстве объектов капитального строительства;

– создания комплекса социально гарантированных, гигиенически безопасных, комфортных условий для жизнедеятельности и создания среды, доступной для инвалидов и маломобильных групп населения;

– охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.

Состав, порядок подготовки и утверждение местных нормативов градостроительного проектирования устанавливается нормативными правовыми актами Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Карачаево-Черкесской Республики, Администрацией Урупского муниципального района и администрацией Загеданского сельского поселения.

Проект местных нормативов градостроительного проектирования Загеданского сельского поселения подлежит размещению на сайте WWW. Kyrdjinovo.sp.ru. на страничке Загеданского сельского поселения.

1.2. СОДЕРЖАНИЕ МНГП

Местные нормативы градостроительного проектирования Загеданского сельского поселения включают в себя расчетные показатели минимально допустимого уровня обеспеченности объектами местного значения населения Загеданского сельского поселения, в том числе следующими объектами местного значения:

1) объекты капитального строительства, в том числе линейные объекты, электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, связи;

2) автомобильные дороги местного значения;

3) объекты здравоохранения;

4) объекты физической культуры и массового спорта;

5) объекты образования, в том числе объекты капитального строительства муниципальных образовательных учреждений;

6) объекты культуры;

7) объекты, предназначенные для утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов;

8) объекты, включая земельные участки, предназначенные для организации ритуальных услуг и содержания мест захоронения;

9) места массового отдыха населения;

10) иные объекты, которые необходимы для осуществления полномочий органов местного самоуправления Урупского муниципального района.

Объектами градостроительного нормирования также являются: территории населенных пунктов Загеданского сельского поселения и отдельных зон в их пределах, в том числе зоны и участки жилой застройки, зоны и участки общественной застройки, производственные зоны, рекреационные зоны.

Размещение объектов регионального и местного значения на территории Загеданского сельского поселения определяется документами территориального планирования, правилами землепользования и застройки и проектами планировки.

1.3. НОРМАТИВНЫЕ ССЫЛКИ

В настоящих местных нормативах градостроительного проектирования Загеданского сельского поселения использованы ссылки на следующие нормативные документы: 

 Федеральные законы, указы Президента, постановления Правительства Российской Федерации и Правительства Карачаево-Черкесской Республики 

Конституция Российской Федерации от 12.12.1993 г.

Градостроительный Кодекс Российской Федерации от 29.12.2004 № 190-ФЗ. Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ.12 

Лесной кодекс Российской Федерации от 4.12.2006 № 200-ФЗ . 

Водный кодекс Российской Федерации от 3.06.2006 № 74-ФЗ.

Жилищный кодекс Российской федерации от 29.12.2004. № 188-ФЗ. Федеральный закон от 22.07.2008 № 123-ФЗ (ред. от 23.06.2014) 

«Технический регламент о требованиях пожарной безопасности». 

 Федеральный закон от 30.12.2009 № 384-ФЗ (ред. от 02.07.2013) 

«Технический регламент о безопасности зданий и сооружений»

Федеральный закон от 14.03.1995 № 33-ФЗ (ред. от 31.12.2014) «Об особо охраняемых природных территориях». 

Закон Российской Федерации от 21.02.1992 № 2395-1 (ред. от 31.12.2014) «О недрах». 

Федеральный закон от 04.05.1999 № 96-ФЗ (ред. от 29.12.2014) «Об охране атмосферного воздуха». 

Федеральный закон от 24.06.1998 № 89-ФЗ (ред. от 29.12.2014) «Об отходах производства и потребления».

Федеральный закон от 30.03.1999 № 52-ФЗ (ред. от 29.12.2014) «О санитарно- эпидемиологическом благополучии населения».

Федеральный закон от 25.06.2002 № 73-ФЗ (ред. от 08.03.2015) «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации».

Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ (ред. от 24.11.2014) «Об охране окружающей среды».

Федеральный закон от 23.11.1995 № 174-ФЗ (ред. от 12.02.2015) «Об экологической экспертизе».

Федеральный закон от 21.12.1994 № 68-ФЗ (ред. от 08.03.2015) «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Федеральный закон от 21.12.1994 № 69-ФЗ (ред. от 08.03.2015) «О пожарной безопасности».

Федеральный закон от 09.01.1996 № 3-ФЗ (ред. от 19.07.2011) «О радиационной безопасности населения».

Федеральный закон от 23.11.2009 № 261-ФЗ (ред. от 29.12.2014) «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Федеральный закон от 07.12.2011 № 416-ФЗ (ред. от 29.12.2014) «О водоснабжении и водоотведении».

Федеральный закон от 27.07.2010 № 190-ФЗ (ред. от 29.12.2014) «О теплоснабжении».

Закон Карачаево-Черкесской Республики «Особенности регулирования земельных отношений в Карачаево-Черкесской Республике» от 09.12.2003 №61-РЗ (ред. От 28.11.2012).

Закон Карачаево-Черкесской Республики «Об отдельных вопросах градостроительной деятельности в Карачаево-Черкесской Республике» от 01.03.2010г. №11-РЗ (ред. 25.07.2012 №68-РЗ).

Закон Карачаево-Черкесской Республики «О территориальном планировании и планировке территорий в Карачаево-Черкесской Республике» от 17.07.2007 №50-РЗ (ред. От 29.05.2012).

Закон Карачаево-Черкесской Республики «Об охране окружающей среды в Карачаево-Черкесской Республике» от14.05.2007 №24-РЗ (ред. 28.11.2012)

Закон Карачаево-Черкесской Республики «Об объектах культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации на территории Карачаево-Черкесской Республики» от 20.06.2006 №36-РЗ (ред. от 05.07.2011). Закон Карачаево-Черкесской Республики «Об административно- территориальном устройстве Карачаево-Черкесской Республики» от 24.02.2004 №84-РЗ (ред. От 05.07.2011).13

Закон Карачаево-Черкесской Республики «О промышленной деятельности в Карачаево-Черкесской Республике» от 15.05.2002 №22-РЗ (ред. 05.07.2011).

Постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики «Об упорядочении проведения работ в поймах, прибрежных защитных полосах и водоохранных зонах бассейнов рек на территории Карачаево-Черкесской Республики» от 18.02.2003 №20.

Постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики «Об установлении минимальных размеров водоохранных зон водных объектов Карачаево- Черкесской Республики и их прибрежных защитных полос» от 18.02.2003 №13.

Указ Президента Карачаево-Черкесской Республики «Об утверждении Положения о Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Карачаево-Черкесской Республики» от 21.04.2011 № 155. Нормативные документы министерств и ведомств Российской Федерации Санитарные правила и нормы.

СанПиН 2.1.7.1287-03. Почва, очистка населённых мест, бытовые и промышленные отходы, санитарная охрана почвы. Санитарно-эпидемиологические требования к качеству почвы. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы. (ред. От 25.04.2007).

СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03. Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов (ред. от 25.04.2014). СанПиН 2.2.1/2.1.1.1076-01. Гигиенические требования к инсоляции и солнцезащите помещений жилых и общественных зданий и территорий жилой застройки.

СанПиН 2.1.5.980-00. Гигиенические требования к охране поверхностных вод. СанПиН 2.1.4.1110-02. Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения (ред. 25.09.2014).

СанПиН 2.1.4.1074-01. Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения (ред. От 28.06.2010).

СанПиН 2.1.4.1074-01. Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения.

СанПиН 2.1.6.1032-01. Гигиенические требования к обеспечению качества атмосферного воздуха населенных мест.

СанПиН 2.1.7.1038-01. Гигиенические требования к устройству и содержанию полигонов для твёрдых бытовых отходов.

СанПиН 2.1.2.2645-10. Санитарно-эпидемиологические требования к условиям проживания в жилых зданиях и помещениях (ред. От 27.12.2010).

СанПиН 2.1.4.1175-02. Гигиенические требования к качеству воды нецентрализованного водоснабжения. Санитарная охрана источников.

СанПиН 2.2.4/2.1.8.582-96. Гигиенические требования при работах с источниками воздушного и контактного ультразвука промышленного, медицинского и бытового назначения.

СанПиН 2.2.1/2.1.1.1278-03. Гигиенические требования к естественному, искусственному и совмещенному освещению жилых и общественных зданий (ред. 15.03.2010).

СанПиН 2.1.3.2630-10. Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность.14

СанПиН 2.4.2.2821-10 Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях (ред. 25.12.2013). СанПиН 2.1.2.1331-03. Гигиенические требования к устройству, эксплуатации и качеству воды аквапарков.

СанПиН 2.1.8/2.2.4.1383-03. Гигиенические требования к размещению и эксплуатации передающих радиотехнических объектов.

СанПиН 2971-84. Санитарные нормы и правила защиты населения от воздействия электрического поля, создаваемого воздушными линиями электропередачи переменного тока промышленной частоты.

СанПиН 2.1.4.1175-02. Гигиенические требования к качеству воды нецентрализованного водоснабжения. Санитарная охрана источников.

СанПиН 2.1.5.980-00. Водоотведение населенных мест, санитарная охрана водных объектов. Гигиенические требования к охране поверхностных вод (ред. 25.09.2014).

СанПиН 2.6.1.2523-09. Нормы радиационной безопасности (НРБ-99/2009).

СП 18.13330.2011. Генеральные планы промышленных предприятий. Актуализированная редакция СНиП II-89-80*.

СП 19.13330.2011. Генеральные планы сельскохозяйственных предприятий. Актуализированная редакция СНиП II-97-76*.

СП 42.13330.2011. Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*.

СП 14.13330.2011. Строительство в сейсмических районах. Актуализированная редакция СНиП II-7-81*.

СП 82.13330.2012 СНиП III-10-75 Благоустройство территорий.

СП 131.13330.2012. Свод правил. Строительная климатология. Актуализированная редакция СНиП 23-01-99*.

СП 127.13330.2012. Полигоны по обезвреживанию и захоронению токсичных промышленных отходов. Основные положения по проектированию. Актуализированная редакция СНиП 2.01.28-85.

СП 116.13330.2012. Инженерная защита территорий, зданий и сооружений от опасных геологических процессов. Основные положения. Актуализированная редакция СНиП 22-02-2003 2.3.62 СНиП 11-04-2003. Инструкция о порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации (ред. 01.10.2008).

СП 113.13330.2012. Стоянки автомобилей. Актуализированная редакция СНиП 21-02-99*

СП 112.13330.2012 СНиП 21-01-97* Пожарная безопасность зданий и сооружений.

СП 30.13330.2012. Внутренний водопровод и канализация зданий. Актуализированная редакция СНиП 2.04.01-85*.

СП 31.13330.2012. Водоснабжение. Наружные сети и сооружения. Актуализированная редакция СНиП 2.04.02-84*.

СП 60.13330.2012. Отопление, вентиляция и кондиционирование воздуха. Актуализированная редакция СНиП 41-01-2003.

СП 124.13330.2012. Свод правил. Тепловые сети. Актуализированная редакция СНиП 41-02-2003.

СП 62.13330.2011. Свод правил. Газораспределительные системы. Актуализированная редакция СНиП 42-01-2002. 2.3.70 СП 34.13330.2012. Свод правил. Автомобильные дороги. Актуализированная редакция СНиП 2.05.02-85*. 

СП 113.13330.2012. Стоянки автомобилей. Актуализированная редакция СНиП 21-02-99*.15 

СП 46.13330.2012. Мосты и трубы. Актуализированная редакция СНиП 3.06.04-91.

СП 36.13330.2012. Магистральные трубопроводы. Актуализированная редакция СНиП 2.05.06-85*.

СП 98.13330.2012. Трамвайные и троллейбусные линии. Актуализированная редакция СНиП 2.05.09-90.

СП 125.13330.2012. Нефтепродуктопроводы, прокладываемые на территории городов и других населенных пунктов. Актуализированная редакция СНиП 2.05.13-90.

СП 89.13330.2012. Котельные установки. Актуализированная редакция СНиП II-35-76.

СП 44.13330.2011. Административные и бытовые здания. Актуализированная редакция СНиП 2.09.04-87.

СП 56.13330.2011. Производственные здания. Актуализированная редакция СНиП 31-03-2001.

СП 43.13330.2012. Сооружения промышленных предприятий. Актуализированная редакция СНиП 2.09.03-85.

СП 54.13330.2011. Здания жилые многоквартирные. Актуализированная редакция СНиП 31-01-2003.

СП 55.13330.2011. Дома жилые одноквартирные. Актуализированная редакция СНиП 31-02-2001.

СП 59.13330.2012. Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения. Актуализированная редакция СНиП 35-01-2001.

СП 53.13330.2011. Планировка и застройка территорий садоводческих (дачных) объединений граждан, здания и сооружения. Актуализированная редакция СНиП 30-02-97*.

СП 47.13330.2012. Инженерные изыскания для строительства. Основные положения. Актуализированная редакция СНиП 11-02-96.

СП 45.13330.2012. Земляные сооружения, основания и фундаменты. Актуализированная редакция СНиП 3.02.01-87.

СП 119.13330.2012. Железные дороги колеи 1520 мм. Актуализированная редакция СНиП 32-01-95.

СП 121.13330.2012. Аэродромы. Актуализированная редакция СНиП 32-03-96. 

СП 122.13330.2012. Тоннели железнодорожные и автодорожные. Актуализированная редакция СНиП 32-04-97.

СП 32.13330.2012. Канализация. Наружные сети и сооружения. Актуализированная редакция СНиП 2.04.03-85.

СП 50.13330.2012. Тепловая защита зданий. Актуализированная редакция СНиП 23-02-2003.

СП 51.13330.2011. Защита от шума. Актуализированная редакция СНиП 23- 03-2003.

СП 52.13330.2011. Естественное и искусственное освещение. Актуализированная редакция СНиП 23-05-95*.

СП 48.13330.2011. Организация строительства. Актуализированная редакция СНиП 12-01-2004.

СП 31.13330.2012. Свод правил. Водоснабжение. Наружные сети и сооружения. Актуализированная редакция СНиП 2.04.02-84*.

СП 31-106-2002. Проектирование и строительство инженерных систем одноквартирных жилых домов.

СП 31-110-2003. Проектирование и монтаж электроустановок жилых и общественных зданий.

СП 41-101-95. Проектирование тепловых пунктов.

СП 41-104-2000. Проектирование автономных источников теплоснабжения.

СП 41-105-2002. Проектирование и строительство тепловых сетей бесканальной прокладки из стальных труб с индустриальной тепловой изоляцией из пенополиуретана в полиэтиленовой оболочке.

СП 41-106-2006. Проектирование и монтаж подземных трубопроводов для систем горячего водоснабжения и теплоснабжения из напорных асбестоцементных труб и муфт.

СП 41-107-2004. Проектирование и монтаж подземных трубопроводов горячего водоснабжения из труб ПЭ-С с тепловой изоляцией из пенополиуретана в полиэтиленовой оболочке.

СП 41-108-2004. Поквартирное теплоснабжение жилых зданий с теплогенераторами на газовом топливе.

СП 30-102-99. Планировка и застройка территорий малоэтажного жилищного строительства.

СП 8.13130.2009. Системы противопожарной защиты. Источники наружного противопожарного водоснабжения. Требования пожарной безопасности.

 СП 10.13130.2009. Свод правил. Системы противопожарной защиты. Внутренний противопожарный водопровод. Требования пожарной безопасности.

СП 37.13330.2012. Промышленный транспорт. Актуализированная редакция СНиП 2.05.07-91*.

СНиП 2.05.11-83. Внутрихозяйственные автомобильные дороги в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях и организациях.

 ВСН 63-76. Инструкция по расчету ливневого стока воды с малых бассейнов. 

СНиП 35-01-2001. Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения.

ВСН ВК4-90. Инструкция по подготовке и работе систем хозяйственно- питьевого водоснабжения в чрезвычайных ситуациях

НПБ 111-98*. Нормы пожарной безопасности. Автозаправочные станции. Требования пожарной безопасности. 

НПБ 101-95. Нормы проектирования объектов пожарной охраны.

СН 2.2.4/2.1.8.562-96. Шум на рабочих местах, в помещениях жилых, общественных зданий и на территории жилой застройки. 

СН 467-74. Нормы отвода земель для автомобильных дорог.

СН 2.2.4/2.1.8.556-96. Производственная вибрация, вибрация в помещениях жилых и общественных зданий.

СН 2.2.4/2.1.8.583-96. Инфразвук на рабочих местах, в помещениях жилых, общественных зданий и на территории жилой застройки. 

ГОСТ 17.4.3.06-86. Охрана природы. Почвы. Общие требования к классификации почв по влиянию на них химических загрязняющих веществ.

ГОСТ 17.5.1.03-86. Охрана природы. Земли. Классификация вскрышных и вмещающих пород для биологической рекультивации земель.

ГОСТ 17.1.1.04-80. Охрана природы. Гидросфера. Классификация подземных вод по целям водопользования.

ГОСТ Р 52289-2004. Национальный стандарт Российской Федерации. Технические средства организации дорожного движения. Правила применения дорожных знаков, разметки, светофоров, дорожных ограждений и направляющих устройств (ред. От 09.12.2013).

ГОСТ 12.1.036-81. ССБТ. Шум. Допустимые уровни в жилых и общественных зданиях.

ГОСТ 23337-78*. Шум. Методы измерения шума на селитебной территории и в помещениях жилых и общественных зданий (ред. От 31.12.1981).

ГОСТ Р 51232-98. Вода питьевая. Общие требования к организации и методам контроля качества.

ГОСТ 2761-84*. Источники централизованного хозяйственно-питьевого водоснабжения. Гигиенические, технические требования и правила выбора. 

ГОСТ Р 22.6.01-95. Безопасность в чрезвычайных ситуациях. Защита систем хозяйственно-питьевого водоснабжения. Общие требования.

ГОСТ 9238-2013. Габариты железнодорожного подвижного состава и приближения строений.

ГОСТ 24451-80 Тоннели автодорожные. Габариты приближения строений и оборудования.

ГОСТ Р 50690-2000. Туристские услуги. Общие требования

ГОСТ Р 51185-98. Туристские услуги. Средства размещения. Общие требования. 

ГОСТ Р 52282-2004. Технические средства организации дорожного движения. Светофоры дорожные. Типы и основные параметры. Общие технические требования. Методы испытаний.

РД 34.20.185-94. Инструкция по проектированию городских электрических сетей (ред. От 29.06.1999).

РД 45.120-2000 (НТП 112-2000) Нормы технологического проектирования. Городские и сельские телефонные сети.

РДС 30-201-98. Инструкции о порядке проектирования и установления красных линий в городах и других поселениях Российской Федерации.

ПУЭ Правила устройства электроустановок (2004).

ОНД 86. Методика расчета концентраций в атмосферном воздухе вредных веществ содержащихся в выбросах предприятий. 

МДС 40-2.2000. Пособие по проектированию автономных инженерных систем одноквартирных и блокированных жилых домов (водоснабжение, канализация, теплоснабжение и вентиляция, газоснабжение, электроснабжение). Рекомендации, руководства и местные литературные источники 

Руководство по учёту в проектах планировки и застройки городов требований снижения уровней шума. ЦНИИП градостроительства. М., Стройиздат, 1984 г. 

Руководство по разработке раздела «Охрана окружающей среды» к проекту планировки (реконструкции) жилого района. М., ЭФ «Экогород», 1998 г.

 Рекомендации по разработке проектов санитарно-защитных зон промышленных предприятий, групп предприятий, М., РЭФИА, 1998 г.

Рекомендации по проектированию и эксплуатации заводов по сжиганию ТБО. МЖКЛ, АКХ. М., 1987 г.

Рекомендации по проектированию окружающей среды, зданий и сооружений с учётом потребностей инвалидов и других маломобильных групп населения. М., 1995 г.

Рекомендации по стандартизации. Рекомендации по разработке технических регламентов. М., Технический комитет по стандартизации ТК 10 «Основополагающие общетехнические стандарты. Оценка эффективности и управление рисками». Приняты и введены в действие Постановлением Госстандарта России от 21 февраля 2003 г. № 56.

«Прикладные методы градостроительных исследований» В.А.Сосновский, Н.С.Русакова.М., 2006 г 

РАЗДЕЛ 2. КОМПЛЕКСНЫЙ АНАЛИЗ ТЕРРИТОРИИ ЗАГЕДАНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  УРУПСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА КЧР

2.1. Общие сведения о Загеданском сельском поселении
Загеданское сельское поселение является одним из 7-ми сельских поселений Урупского муниципального образования Карачаево-Черкесской Республики. 

Загеданское сельское поселение расположено в юго-западной части Урупского района  Карачаево-Черкесской Республики и граничит с  Краснодарским краем (по территории Кавказского заповедника) на западе.  С Курджиновским  сельским поселением на севере. На востоке с Архызским  сельским поселением Карачаево-Черкесской Республики, на юге граничит с Республикой Абхазией. 

            В состав Загеданского сельского поселения входит три населенный пункта:

поселок Пхия;

поселок Дамхурц;

поселок Загедан.
         Административным центром Загеданского сельского поселения является посёлок Пхия.

        Общая площадь земель Загеданского сельского поселения в административных границах составляет 77053  га. Общая площадь земель населенных  пунктов   Загеданского сельского поселения составляет   208,9  га.:

-  по населенным пунктам территория распределяется следующим образом:

п. Пхия – 98,5 га,

п. Загедан – 57,6 га,

п. Дамхурц – 52,8 га.

По данным на 1 января 2015 г. численность населения Загеданского сельского поселения составляла 93 человека.
2.2. ФИЗИКО–ГЕОГРАФИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ ТЕРРИТОРИИ ЗАГЕДАНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
2.2.1.  Геоморфологические особенности территории. 

Территория Загеданского сельского поселения характеризуется сложным геологическим и геоморфологическим строением, принадлежит к горно-складчатой системе Большого Кавказа. В её пределах основные хребты вытянуты с северо-запада на юго-восток. Наиболее высокие абсолютные отметки характерны для Главного Кавказского хребта (до 3000-4000 м и более). К северу наблюдается ступенчатое понижение высот основных элементов рельефа: Передовой хребет - 2000-3000 м, Скалистый хребет - 1200-2000м. Передовой и Скалистый хребты разделены Северо-Юрской депрессией. 

         2.2.2. Климат.

        Загеданское сельское поселение Урупского района Карачаево-Черкесской Республики расположено в Северо-Кавказской горной областей. Климат на территории - континентальный и высокогорный (по высотным поясам). Среднегодовая температура +8.40С. абсолютная минимальная температура воздуха -23,30С. Абсолютно максимальная температура +340С. Сумма годовых осадков 600-770 мм. Среднее число дней со снежным покровом 95-100 дней. Средняя скорость ветра за год изменяется от 1,5 до 3 м/сек. Климат сельского поселения умеренный - влажный с прохладным летом и продолжительной зимой.

2.2.3. Водные ресурсы. 

Основу водной сети Загеданского сельского поселения составляют реки Большая Лаба, Дамхурц и их многочисленные притоки.

 Загеданское сельское поселение характеризуется наличием значительного количества водотоков. Реки имеют типичный горный характер с живописными порогами и водопадами.

На территории  сельского поселения имеются многочисленные озёра различного происхождения.

Ниже приводится описание некоторых рек на территории Загеданского сельского поселения, о которых имеется информация в доступных источниках.

Наибольшую протяжённость в границах Загеданского сельского поселения имеет река Большая Лаба.

Большая Лаба - правая составляющая реки Лаба (бассейн Кубани). Относится к бассейну Азовского моря. Общая протяжённость реки составляет около 140 км.

Берёт начало в ледниках горы Пшиш (3790 м) на границе c Абхазией. Принимает в себя ряд притоков. Правый приток Пхия (берёт начало на леднике горы Закын-Сырт (3097 м).

Большая Лаба – одна из самых многоводных рек республики, имеющая десятки притоков. Правые истоки ее лежат на водоразделе с р.Тыш, а левые – на Главном Кавказском хребте. Из многих притоков Большой Лабы перечислены наиболее значительные. Левый приток – р.Санчара – берет начало недалеко от Санчарского перевала, питается главным образом ледниковыми водами, а также за счет дождей и таяния снегов. Многоводным притоком Большой Лабы является р. Макера, в верховьях которой есть и ледниковые, и горные озера. Имеется также рр.Мамхурц, Дамхурц, Закан (с Имеретинкой), Большой и Малый Блыб, Рожкао, Бескесска (впадает на южной окраине с.Курджиново). Справа в Большую Лабу и у с.Пхия впадает р.Пхия, берущая начало недалеко от перевала Пхия. Вообще, правые притоки Большой Лабы не отличаются ни величиной, ни многоводностью; среди них реки Чорох, Большая Ажога, Загеданка, Шантацара, Псеменка. 

Левые притоки: Санчаро, Макера, Мамхурц, Дамхурц, Закан (берёт начало на ледниках Главного Кавказского хребта), Бескес.

На Большой Лабе расположены сёла и станицы: Пхия, Загедан, Дамхурц, Рожкао, Псемен, Курджиново, Ершов, Подскальное, Предгорное.

Дамхурц — левый приток Большой Лабы.

Долина реки представляет собой ущелье, поросшее хвойным лесом, который был предметом лесозаготовок. Правый боковой хребет с вершиной Мамхурц (2408 м) образует крутую стену, без удобных перевалов. Левый Озерный хребет разделяет бассейны рек Дамхурц и Цахвоа, он изрезан глубокими долинам с руслами основных притоков реки Дамхурц, в их числе — Болшая и Малая Аджара, Светлая. На реке Большая Аджара находится трехступенчатый водопад. Долина реки — популярное место туризма, у впадения Дамхурца в Большую Лабу находятся два туристических лагеря. 

По долине реки проходит граница Кавказского заповедника — от истока реки Дамхурц по её левому берегу до впадения в реку Дамхурц её девятого левобережного притока и далее вверх по притоку. 

В таблице приведён перечень водотоков с указанием протяжённости и принадлежности бассейну. Данные получены на основе графического анализа топографической съёмки.

2.2.4. Растительный покров.

В формировании растительного покрова Загеданского сельского поселения большую роль сыграли и играют климатические, орографические, геологические, почвенные факторы, которые предопределили большое разнообразие ландшафтов, развившихся в данных природных условиях. 

Большое разнообразие природных ландшафтов способствует формированию значительного количества экологических ниш, где находят для себя благоприятные условия не только разные экологические группы растений, но и виды самого различного географического происхождения. Имеются реликты третичного периода, степные и даже пустынные элементы, представители лесной и арктической флоры. 

Северо-Кавказский регион отличается высокой неоднородностью всех компонентов природных экосистем, которые особую сложность приобретают в горах, где четко выражены все высотные пояса. Изменение ландшафтов происходит не только с высотой, но и в широтном направлении. 

На территории выделяются 4 основных типа растительности: широколиственные леса, остепненные луга и разнотравно-злаковые степи.

Прослеживаются две высотные зоны – остепненных лугов на черноземах и широколиственных лесов на горно-лесных почвах. Остепненные луга в большинстве случаев распаханы. Целинные участки степи сохранились на склонах высоких террас, но и здесь они изменены выпасом. На южных и юго-восточных склонах преобладают разнотравно-злаковые сообщества степей, на склонах северной и западной экспозиции преобладают луговые сообщества с кустарником.

Степи представлены предгорными ковыльно-типчаково-разнотравные степями (в травостое Stipa tirsa со значительным обилием Festuca rupicola, Phleum phleolides, Koeleria gracilis, carex humilis, Felipendula hexapetala, виды семейства бобовых и многообразие разнотравья).

Остепненные луга (лугостепи), как и степи, в большинстве своем распаханы. Их составляют ассоциации: трищетинково-разнотравная, коротконожково-разнотравная, прибрежноозерново-низкоосоково-разнотравная, золотобородниково-разнотравная и сеслериево-разнотравная (с Sesleria phleoides). Пятнами встречаются овсяницево-разнотравные (с овсяницей луговой) остепненные луга, а также пырейно-разнотравные залежи.

Лес – один из главных компонентов ландшафта как равнинных, так и горных территорийзагеданского сельского поселения. Он имеет огромное водоохранное, водорегулирующее, полезащитное, климаторегулирующее и культурно-эстетическое значение. Лесная площадь Загеданского сельского поселения  составляет 29664,4  га или 38,50% от площади сельского поселения. 

          2.2.5. Животный мир

         Животный мир, в целом характерный для пояса широколиственных лесов, в связи со значительным антропогенным воздействием в настоящее время носит переходный характер от лесного к лесостепному с элементами степного. На территории КЧР встречается более 50 видов млекопитающих, около 200 видов птиц (с учетом пролетных), 15 видов пресмыкающихся и 8 видов земноводных.

   На остепненных участках пойменных лугов встречаются более 30 видов млекопитающих и 25 видов птиц (с учетом пролетных). К доминантам среди млекопитающих относятся желтогорлая, полевая, лесная мыши, обычный кавказский крот, кустарниковая и обыкновенная полевки.

  Там, где пойма имеет древесно-кустарниковую растительность и хорошо развитый травостой, среди млекопитающих доминируют те же 3 вида мышей и обыкновенная полевка. Часто встречаются обыкновенный еж, кавказский крот, кавказская бурозубка, лесная соня, водяная полевка, заяц-русак, ласка, лисица, рыжая вечерница, норка, выдра, енотовидная собака, волк.

      Население птиц речных долин богато и разнообразно: перевозчик, малый зуек, белая трясогузка, кряква, цапля, чеканы, малая выпь, камышовка, кукушки, домовой сыч, сизоворонки, золотистая щурка, галка, скворец, полевой воробей, каменка, плещенка, славка, черноголова, горная овсянка, зимородок.

   Среди птиц, обитающих на припойменных лугах, обычный перепел, желтая трясогузка, луговой и черноголовый чекан, обыкновенная овсянка, болотная камышевка.

     Для березовых и ольховых зарослей поймы характерны сорокопут-жулан, зеленушка, серая и ястребиная славка, чечевица, На сухих остепненных участках пойменных лугов абсолютными доминантами являются полевой жаворонок и коноплянка.

    Спортивная охота ведется в охотничьих хозяйствах и охотничьих промысловых участках. Перспективные виды животных для спортивной охоты и международных сафари: олень, медведь, кабан, косуля, лисица, куница, заяц и др.

2.3. СОЦИАЛЬНО–ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ ЗАГЕДАНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
Территория Загеданского сельского поселения входит в состав территории Урупского муниципального района, расположенного на территории Карачаево-Черкесской Республики.

Современное использование территории населенных пунктов: Поселок Пхия: Жилая застройка представлена индивидуальными жилыми домами. Общественно-деловой центр представлен: школой, СДК, библиотекой, почтой, магазинами. Производственные территории - производственных территорий нет. Рекреационная зона размещена по всей территории населенного пункта, представлена зелеными насаждениями общественного использования. Поселок Загедан: Жилая застройка представлена индивидуальными жилыми домами. Общественно-деловой центр практически не развит. Производственные территории - производственных территорий нет. Рекреационная зона размещена по всей территории населенного пункта, представлена зелеными насаждениями общественного использования. Территории сельскохозяйственного использования представлены огородами. Поселок Дамхурц: Жилая застройка представлена индивидуальными жилыми домами. Общественно-деловой центр практически не развит. Производственные территории - производственных территорий нет. Рекреационная зона размещена по всей территории населенного пункта, представлена зелеными насаждениями общественного использования. Территории сельскохозяйственного использования представлены огородами.

Экономическая база Загеданского сельского поселения развита слабо. Существенную роль в экономике поселения играют личные подсобные хозяйства. Удельный вес населения Загеданского сельского поселения в общей численности населения Урупского муниципального района составляет 1,0 %.
2.4. АДМИНИСТРАТИВНО–ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ДЕЛЕНИЕ  ЗАГЕДАНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
Статус Загеданского муниципального образования определен Законом Карачаево-Черкесской Республики от 07.12.2004 №42-РЗ «Об установлении границ муниципальных образований на территории Урупского района и наделении их соответствующим статусом». 

В состав Загеданского сельского поселения входят следующие населенные пункты: поселок Загедан, поселок Дамхурц, поселок Пхия. Административным центром Загеданского сельского поселения является посёлок Пхия. 
Границы сельского поселения в проекте отображены согласно Закону Карачаево-Черкесской Республики об установлении границ муниципальных образований на территории Урупского района и наделении их соответствующим статусом №10-РЗ от 12.01.2005 года.

РАЗДЕЛ 3. ПРАВИЛА И ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ РАСЧЕТНЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ, СОДЕРЖАЩИХСЯ В ОСНОВНОЙ ЧАСТИ НОРМАТИВОВ ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ  ЗАГЕДАНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ УРУПСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3.1. Назначение и область применения

3.1.1 Настоящие нормативы применяются при разработке, согласовании, экспертизе, утверждении и реализации документов территориального планирования на территории Загеданского сельского поселения Урупского муниципального района Карачаево–Черкесской Республики.

3.1.2 Нормативы градостроительного проектирования поселения применяются в части, не противоречащей законодательству о техническом регулировании, а так же иным федеральным, краевым и муниципальным нормативным правовым актам, устанавливающим обязательные требования и действуют на территории Загеданского сельского поселения.

3.1.3 Настоящие нормативы не распространяются на проектирование, строительство и реконструкцию объектов, начатых до вступления в силу настоящих правил

3.1.4 Нормативы содержат минимальные расчетные показатели обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности человека, направленные на устойчивое развитие территории, развитие комплекса транспортной инфраструктуры, рациональное использование природных ресурсов.

3.1.5 Нормативы устанавливают минимальные расчетные показатели для:

- определения интенсивности использования территорий различного назначения в зависимости от их расположения, а также от этапов последовательного достижения поставленных задач развития таких территорий;

- определения потребности в территориях различного назначения;

- определения размеров земельных участков для размещения объектов капитального строительства, необходимых для государственных или муниципальных нужд;

- обеспечения доступности объектов социального, транспортного обслуживания путем установления расстояний до соответствующих объектов различных типов и применительно к различным планировочным и иным условиям;

- определения при подготовке проектов планировки и проектов межевания:

а) размеров земельных участков необходимых для эксплуатации существующих зданий, строений, сооружений;

б) расстояний между проектируемыми улицами, проездами, зданиями, строениями различных типов при различных планировочных условиях;

- определения иных параметров развития территории при градостроительном проектировании.

3.1.6 При разработке, согласовании, экспертизе, утверждении и реализации документов территориального планирования, градостроительного зонирования и планировке территории необходимо также руководствоваться нормативами градостроительного проектирования Карачаево–Черкесской Республики.

3.2. Правила применения

3.2.1 При подготовке планов и программ комплексного социально-экономического развития сельского поселения, нормативы градостроительного проектирования Загеданского сельского поселения являются одним из основных источников обоснования при выборе объектов местного значения поселений для включения в планы и программы и последующего обоснования мест их размещения.

3.2.2 При разработке планов и программ комплексного социально-экономического развития Загеданского сельского поселения из основной части нормативов градостроительного проектирования выбираются планируемые к созданию объекты местного значения поселения и за счет применения расчетных показателей максимально допустимого уровня территориальной доступности таких объектов для населения поселения определяются места расположения таких объектов.

3.2.3 Расчетные показатели минимально допустимого уровня обеспеченности объектами местного значения Загеданского сельского поселения, относящимися к областям, указанным в пункте 1 части 3 статьи 19 Градостроительного  кодекса Российской Федерации, иными объектами местного значения Загеданского сельского поселения и расчетные показатели максимально допустимого уровня территориальной доступности таких объектов для населения Загеданского сельского поселения применяются:

– при подготовке и утверждении Схемы территориального планирования Загеданского сельского поселения, в том числе при внесении изменений в Схему территориального планирования Загеданского сельского поселения;

– при проверке и согласовании проекта Схемы территориального планирования Загеданского сельского поселения, в том числе при внесении изменений в Схему территориального планирования Загеданского сельского поселения с органами государственной власти и органами местного самоуправления в случаях и порядке, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации;

– при проверке и согласовании проекта Генерального плана Загеданского сельского поселения, в том числе при внесении изменений в Генеральный план поселения, с органами государственной власти и органами местного самоуправления в случаях и порядке, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации;

– при проведении публичных слушаний по проекту Генерального плана Загеданского сельского поселения, в том числе при внесении изменений в Генеральный план поселения.

