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публичных слушаний по проекту бюджета Загеданского сельского поселения на 2019 год.

Реквизиты решения: № __ от 24.11.2018 г. «О проекте решения Схода граждан Загеданского сельского поселения «О бюджете Загеданского сельского поселения на 2019 год.».

Дата проведения: 21.12.2018 года.
Время проведения: 12 час.00 мин.
Место проведения: Урупский район, п.Пхия, ул.Центральная, 8
Присутствовали: 19 человек.
Поступило предложений от участников публичных слушаний: 1

С вступительным словом выступил глава администрации Загеданского СП – руководитель рабочей группы по организации и проведению публичных слушаний Шведов.А.Н:

Уважаемые участники публичных слушаний!
В Загеданском поселении с 2008 года проводятся публичные слушания по основному финансовому документу поселения.
Сегодня мы с вами проводим публичные слушания по проекту бюджета Загеданского СП на 2019 год.
В бюджетном послании Президента Российской Федерации говорится о необходимости обеспечения прозрачности и открытости бюджетного процесса
Проведение публичных слушаний является одним из инструментов обеспечения прозрачности и публичности бюджета и бюджетного процесса для общественности и населения. Жители Загеданского сельского поселения, являясь налогоплательщиками, вправе знать, как формируется бюджет, насколько он эффективно используется, каковы его параметры и направленность, а также внести замечания и предложения по направлениям расходования бюджетных средств.
Инициаторами проведения публичных слушаний по проекту бюджета могут выступать население поселения, Сход граждан, глава поселения.
Сегодняшние слушания проводятся во исполнение Решения схода граждан от 24.11.2018г.
Данным Решением был установлен срок до 25 ноября 2018 года рассмотрения рабочей группой по проведению публичных слушаний предложений и замечаний по проекту бюджета Загеданского СП на 2019 год.
К установленному сроку замечания и предложения по проекту бюджета Загеданского СП на 2019 год не поступили.
О проекте бюджета Загеданского СП на 2019 год докладывала Терещенко М.Ю –главный специалист администрации Загеданского сельского поселения:
Основные подходы к формированию бюджета базируются на прогнозе социально-экономического развития и основных направлениях бюджетной и налоговой политики, реализуемых администрацией поселения. Для эффективного распределения бюджетных средств между целевыми программами разработана необходимая нормативная база, которая позволит в случае необходимости менять и само содержание программ, и размер средств, отведённых на их финансирование.
В связи с этим, проект решения Загеданского СП «О бюджете Загеданского СП на 2019 год» определяет объемы бюджетного финансирования, эффективность которых оценивается достижением конкретных количественно определенных целей социально-экономической политики Загеданского СП.
Бюджетная и налоговая политика ориентирована на содействие социальному и экономическому развитию Загеданского СП на предстоящий год и направлена на достижение следующих основных целей:
· повышение уровня жизни населения и сохранение социальной стабильности в Загеданского СП;
· обеспечение роста налоговой базы в целях стабильного наращивания доходной части местного бюджета;
· создание условий для обеспечения сбалансированности бюджетных ресурсов и безусловное исполнение действующих обязательств;
· повышение эффективности бюджетных расходов.
Доходная часть проекта бюджета.
Формирование доходов бюджета Загеданского СП на 2019 год осуществлялось в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и в соответствии с законодательством о налогах и сборах, действующем на момент составления проекта бюджета. Оценка доходов на 2019 год производилась исходя из оценки поступления доходов
в 2018 году и сведений межрайонной ИФНС России №2.
Доходы местного бюджета на 2019 год запланированы в размере 1614,3 тыс. руб.
Объем налоговых и неналоговых доходов – 81,9 тыс. руб.
Безвозмездные поступления – 1532,4 тыс. руб.
Основным источником формирования собственных доходов в 2018 году является:
·  земельный налог: 39,1  тыс. руб. (сумма поступлений налога в 2018 году рассчитана Управлением федеральной налоговой службы)
·  налог на доходы физических лиц – 33,3 тыс. руб. (данный налог является регулируемым налогом. Бюджетным законодательством Российской Федерации предусмотрено зачисление налога на доходы физических лиц в бюджет поселения в размере 10%.)
·  налог на имущество физических лиц – 8,3 тыс руб  (сумма поступлений налога в 2018 году рассчитана Управлением федеральной налоговой службы).

РАСХОДЫ

Объем расходов проекта бюджета Загеданского СП на 2019 год определен в объеме 1614,3  тыс. руб. С целью повышения эффективности расходов, следуя программно-целевому принципу формирования бюджета, основу расходов проекта бюджета Загеданского СП на 2019  год составляют средства, направляемые на выполнение мероприятий шести муниципальных программ.
·  по разделу «Общегосударственные вопросы» в сумме 64 461,2 тыс. рублей, (расходные обязательства Загеданского СП в сфере финансового обеспечения деятельности органов местного самоуправления определены в соответствии с законодательством РФ и нормативно-правовыми актами Загеданского СП , включат расходы на заработную плату работников органов местного самоуправления, страховые взносы на обязательное пенсионное, социальное и медицинское страхование и страховые взносы на обязательное страхование от несчастных случаев).
·  по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» в сумме 1,5 тыс. рублей. ( Обеспечение пожарной безопасности населения, мероприятия по предупреждению и ликвидации ЧС , осуществление мероприятий по обеспечению общественной безопасности населения.
·  по разделу «Резервные фонды » в размере 3 тыс. рублей.
·  по разделу  «Благоустройство» в размере 225,7 тыс. руб
·  по разделу «Культура» предусмотрены в размере 356,8  тыс. рублей
·  по разделу «Социальная политика» предусмотрены средства в сумме 56,4 тыс. руб.
·  по разделу « Межбюджетные трансферты»  предусмотрены в размере 5,7 тыс. руб
В заключение хочу отметить, что в расходной части проекта бюджета на 2019 год отражены базисные, имеющие первостепенное значение, вопросы по наиболее значимым расходным обязательствам Загеданского поселения.
От участников публичных слушаний поступило предложение:
С принять проект бюджета Загеданского СП на 2019 год в предложенном вариате.
С заключительным словом выступил глава администрации поселения А.Н. Шведов:
Публичный доклад был представлен в полном объеме, структурирован, легкодоступен для восприятия.
Все вопросы содержательны и несут полную информацию.
Хочу подчеркнуть, что публичные доклады решают самую важную и актуальную задачу – «открытость и прозрачность бюджета»
Предлагаю принять к сведению проект бюджета Загеданского СП на 2019 год.
Для учета и рассмотрения   предложений по проекту Бюджета Загеданского сельского поселения  на 2019 год Сход граждан образует комиссию в составе:




1. Шведов А.Н. – Глава Загеданского сельского поселения, председатель комиссии;
2. Черепанова Е.И.  –  Директор СДК п. Пхия, секретарь комиссии;
3.Терещенко М.Ю. –  главный специалист-бухгалтер администрации Загеданского сельского
